

МКОУ Большенинская ООШ № 6

Сочинение

Мой прадедушка - ветеран ВОВ.

Маслов Денис,
ученик 4 класса.

2013 г.
с. Большая Иня

Великая Отечественная война искалечила своей жестокостью всех, кого она коснулась. Фронтовые пути сложились у каждого воевавшего по-разному. Кто был убит в первые минуты под бомбёжками, кто дошёл до Берлина, а кому пришлось томиться в плену...

В моей семье есть тоже участник войны – это мой прадедушка Алексеенко Николай Андреевич. Он родился 6 мая 1921 года. Сейчас ему 91 год, но у него до сих пор хорошая память, помогает, чем может, по дому. Ежегодно посещает Митинги в День Победы в школьном сквере, возлагает гирлянды погибшим воинам-односельчанам. (Приложение 1)

Когда он остаётся один в комнате, то, бывает, разговаривает сам с собой. Я прислушиваюсь. Это в его памяти всплывают какие-то страшные моменты: он то кричит, то говорит шёпотом, то плачет.

На сегодняшний день он – единственный живой участник войны в нашем селе. Его не забываем мы, учащиеся школы, и сельская администрация: всегда приглашают на мероприятия, чествуют. (Приложение 2)

Когда началась война, прадеду было 20 лет. Он в то время служил в рядах Советской армии. Здесь и узнал о нападении немецких армий на нашу Родину.

Через несколько дней был организован эшелон, и бойцов повезли на Белорусский фронт. По дороге говорили мало, каждый был наедине со своими мыслями. Что их ожидало в будущем? Вернутся ли живыми домой? Как там родные? Кто писал письмо, кто глядел в окно, кто просто курил и курил. Долгой показалась эта дорога.

По приезде в гарнизон расслабляться было некогда. Отряд, где служил прадед, сразу принял бой. Сказывалась неопытность, страх. Он не мог сразу сориентироваться. Пули летели, казалось, со всех сторон. Слышалась команда: «Воздух»! Приходилось прыгать в вырытые траншеи и снова стрелять. Из вооружения были выданы только винтовки, патронов не хватало. Вот такая картина первых дней войны всплыла в памяти моего прадедушки.

Началась военная работа. Дни были похожи один на другой. Спали по очереди, а иногда и вовсе не удавалось заснуть ни на минуту. Обстановка показывала, что борьба предстоит длительная и упорная.

Но недолго пришлось прадеду воевать. В одном из боёв обессиленный отряд попал в окружение врага. Бойцы отбивались до последнего патрона, а потом вступили в рукопашный бой. Но силы были неравными. Со всех сторон слышались немецкие голоса. От удара по голове и временной контузии прадед потерял сознание. Очнулся он от удара ногой в живот. Вокруг стояли немецкие солдаты с автоматами, громко хохотали и переговаривались. Жестами приказали встать и идти за ними. Первой мыслью было: а вдруг это сон? Господи, это не сон... Что же теперь будет? Сразу расстреляют или будут мучить? Может, побежать? Но бежать было некуда. Неподалёку стояли товарищи. Не помнит прадед, сколько было человек. Помнит только удары и сильные подталкивания в спину прикладом автоматов.

Оказалось, что это плен. «Как плен? Я же не успел повоевать. Что подумают обо мне близкие и друзья? Но я же не сдался добровольно», – проносились в голове мысли.

С болью он вспоминает, что ему и его товарищам пришлось пережить в фашистских застенках. С каждым годом его воспоминания становятся всё слабее.

Пленных вели пешими. Куда? Никто ничего не говорил. Кто падал дорогой, тех добивали. Сколько времени шли пленные, вспомнить трудно.

Военнопленных привели в концлагерь, расположенный недалеко от г. Гамбурга. Жили в бараках и землянках.

Я искал информацию об этом концлагере в Интернете и обнаружил некоторые фотографии. (Приложение 3)

Люди сильно голодали, умирали... А те, у кого ещё жизнь чуть-чуть теплилась в теле, выглядели настоящими скелетами. И прадед был таким.

Работали пленные на глиняных карьерах недалеко от реки Эльба и на строительстве в концлагере Нейенгамме, и на кирпичном заводе.

Люди работали с раннего утра до позднего вечера. Суточный рацион питания составляли кружка воды и кусочек хлеба размером со спичечный коробок. Этот хлеб готовили наполовину из очисток сахарной свёклы с примесью целлюлозной муки, муки из листьев или соломы. За попытку съесть крысу, которые изредка появлялись в камерах, пленных расстреливали. Люди умирали каждый день от истощения, сыпного тифа. Приходилось даже ходить по трупам.

Прадед нервничает, когда вспоминает все издевательства, которые ему и его товарищам пришлось испытать в лагере.

Но советские солдаты и здесь не сдавались. Были попытки побегов, пойманных расстреливали. Пленные организовывали подпольное распространение политической газеты с агитацией против фашистов. Немцы про это узнали, конечно, от предателей. Наказывали всех сразу: выводили ночью на улицу в холодное время года и поливали из шланга ледяной водой, вставляли под ногти иголки, водили в подвал на экскурсию, где висели люди без ног, без рук, без языков... Я не могу описывать эти жуткие пытки.

Вот такие страшные испытания пришлось пройти моему прадеду. Как он выжил, не знает сам. Видно, Бог помог.

Долгожданное и уже нечаянное освобождение пришло в самом конце войны, когда наши войска вошли в Германию. Со слезами вглядывались пленные в родные лица солдат-освободителей. Они радовались и благодарили их.

Жестокая война закончилась, но навсегда осталась в памяти, в душе и сердцах всех русских людей...

Приложение 1.



Приложение 2.



Приложение 3.

